
Jože Šeme 70-letnik
Jože Šeme se je rodil 12. marca

1916 v Stični na Dolenjskem. Izha-
ja iz napredne kmetko-trgovske
družine Že v svojem petnajstem
letu se je vključil v šolo za izdelavo
glasbenih instrumentov (godala,
brenkala), ki je bila na srednji teh-
nični šoli v Ljubljani. Vse od tega
časa se je malo zadrževal v doma-
čem kraju. Vendar pa se je tudi tu
vključeval v posamezna napredna
društva. Tako. je veliko sodeloval z
Studentom JoSkom Ferjančičem,
predvojnim komunistom, ki je Jo-
žeta leta 1938 vključil v grupo sim-
patizerjev KPS. Oba sta veliko so-
delovala z društvom kmečkih fan-
tov in deket v Dragi pri Stičnl.

Zaradi tega je bil Jože Šeme tudi
med prvimi organlzatorji OF v svo-
jem kraju. Bil je prvi predsednik
rajonskega odbora OF v Stični, od
oktobra 1941 pa tudi član okrožne-
ga odbora OF. Julija 1941 je bil
sprejet v KPS, tez nekaj mesecev
pa je bil izvoljen za sekretarja os-
novne organizacije KPS. Organizi-
ral je številne terenske odbore OF,
mladinske in zenske organizacije.
Bil je v stalni zvezi z partizanskimi
enotami in jih vsestransko podpj-
ral, zlasti glede prehrane.

Zaradi izdaje je bil 7. aprila 1942
aretiran skupaj z nekaterimi ftlani
okrožnega odbora OF. Po enajstih
meseclh zapora, zasliševanj In
maltretiranj, je bil poslan v taboriš-
te v južno Italijo. Tam je organizi-

ral in vodil organizacijo OF z več
kot 100 taboriščniki, ki so delovali
po navodilih partije. Že pred kapi-
tulacijo Italije pa je z večjo skupino
pobegnjl \z taborišta in se kasneje
priključil gibanju prekomorcev.

Jože je med prvimi skupinami
prekomorcev odšel v Jugoslavijo, v
NOV, kjer se je v prekomorskih
enotah udeležil vseh bojev od Mo-
starja, Dalmacije, Like do tržaške

' operacije in bil trikrat težje ranjen.
Opravljal je različne dolžnosti od
desetarja do komisarja bataljona,
pomočnika komisarja brigade in
divizije.

Po vojni je končal višjo vojno
akademijo in opravljal odgovorne
partijsko-politične in vojaško pove-
Ijevalne dolžnosti v JLA. Že leta

1966 je napredoval v čin general-
majorja. Jože Šeme je nosilec par-
tizanske spomenice 1941.

Po upokojitvi se je aktivno vklju-
čil v družbeno politično dejavnost.
Deloval je na ravni občine, mesta
in republike. Kot vojaški strokov-
njak je veliko storil pri vsestran-
skem razvoju, organiziranosti in
delovanju rezervnih vojaških stare-
šin. Z izrednimi uspehi ie osmo
leto vodi bežigrajsko občinsko or-
ganizacijo ZRVS ter deluje tudi v
mestnih in republiških organih
ZRVS. Ob vsem tem pa je nenehno
deloval v občinskem komiteju ZK,
v komitaju SLO, v predaedstvu
SZDL itd. V treh mandatnih obdob-
jih je bil tudi poslanec skupščine
SRS, bil je delegat na zveznem
kongresu ZZB NOV in delegat na
kongresu ZKS.

Poleg omenjene družbene dejav-
nosti, je Jože Šeme napisal večjo
število Clankov in razprav, predv-
sem vojaško političnega značaja
za časopis Delo in Vojaško zgodo-
vinski glasnjk. Opisoval je tudi do-
gajanja pri razvoju NOV, v okrožju
Stična, razne bojne pohode in
operacije ter padle borce preko-
morskih brigad.

Jožetu Šemetu ob njegovem vi-
sokem življenjskem jubileju želimo
tudi za naprej kar najbolj uspešno
delo, veliko zdravja in osabne
sreče.

D. R.


